

封面新闻联合阿里巴巴公益助力逆境学子上大学 招募公益合伙人!“梦想+”大学生助力计划启动



封面新闻 华西都市报 阿里巴巴公益 助学互助

犹可凭借东风力,扶摇直上云端。

2024年高考已落幕,又一批年轻学子即将迎来圆梦时刻。即日起,封面新闻、华西都市报联合阿里巴巴公益发起的“梦想+”大学生助力计划(原名“励志学子追梦计划”)正式启动,项目旨在通过人人参与的方式,唤醒和带动更多社会爱心力量一起助力逆境学子上大学。目前,项目正在面向社会招募“梦想+”公益合伙人。今年暑期,项目将重点为刚收到录取通知书的逆境准大学生筹集并发放励志奖学金。

过去三年共奖励四川学子20名

“梦想+”大学生助力计划的前身是天天正能量“励志学子追梦计划”,该计划于2021年由阿里公益“天天正能量”项目联合全国近百家主流新闻媒体共同倡议发起,三年来已累计助力349名励志学子圆了大学梦,覆盖全国25个省份248个县域,其中73%来自中西部欠发达地区,乡镇学生占比达77%。过去三年,阿里公益联合封面新闻、华西都市报共奖励四川寒门励志大学生20名,木乃约热、吴春燕、彭干等多位学子曾入选该计划。

来自凉山州的木乃约热,2023年高

考以681分的成绩被北京大学工科实验班录取,在得知被录取前,他还在地里割猪草。他也是甘洛县建县以来第一个在本地就读并考上北京大学的学生。

德阳市中江县的吴春燕,2023年高考考出599分的好成绩。12岁时,经历了父亲从工地高坠离世、母亲患上精神疾病的家庭变故后,让她意识到“健康”的意义。因而在志愿填报时,她选择了西南医科大学的临床医学专业,她说:“想让每个家庭都健健康康。”

广元市苍溪县的彭干,在母亲生病期间,一边照顾母亲,一边备战高考。功夫不负有心人,2023年她考上复旦大学护理学专业。“即便前路坎坷,我也要当一个微笑的追梦人。”彭干说。

项目升级为“全学段全方位帮助”

有梦想谁都不起。入选该计划的学生,他们在逆境中自强不息的精神,经媒体报道后感动了很多人,也激励了很多人。然而,项目组在回访中发现,这些羽翼未丰的少年在顺利进入大学后,仍需面对很多现实的困境。他们有的节衣缩食、营养不良,有的被兼职占用学习时间,甚至出现自卑、敏感、焦虑等身心健康问题。

在这样的背景下,我们启动了“梦想+”大学生助力计划,项目模式从“一次性资助”升级为“全学段全方位帮助”。除继续重点奖励刚考上大学的励志新生每人1万元“励志奖学金”外,之后学生在本硕博直到临毕业期间,如有困难仍可继续申请“护航奖学金”(5000元/人/年)

和“发展奖学金”(2500元/人/次)。新的项目模式在继续帮助新大一励志学子过渡升学的基础上,增加了对在读大学生的持续帮助、临毕业生的自我提升就业帮助等,希望能够助力励志学子们更从容自信地迎接新生活、新挑战,全面发展,勇敢追梦。

在项目管理和执行上,“梦想+”大学生助力计划采用数字化技术链接资助人和受助学生,确保善款100%给到学生,资助可通过个人公益账户追踪善款流向,全流程公开透明。此外,项目坚持“以奖代助”,引导学生更好地自我接纳和认可。

诚邀您做“梦想+”公益合伙人

2023年,为响应网友呼声,项目组联合杭州嘉互助学基金会,首次尝试开通互联网爱心募捐,短短数月有超过25000人自发为励志学子捐款,还有人千里写信为学子加油鼓劲。

一位名叫孙爽的女士,在网上看到重庆励志学子杨同学的报道后深受触动,又恰逢自己收到一笔奖金,刚好有余力,当即捐出10000元。杨同学事后在感谢信中表示:“我会永远记得当年有一个名为孙爽的人,向窘境中的我伸出了援助之手。”

“公益不是一个人做很多,而是每个人都做一点点。希望‘梦想+’可以成为一个连接爱心的平台,让更多坚信知识可以改变命运的孩子,能够和有爱与力量的人相遇。”阿里巴巴公益基金会副秘书长金旻旻说。

这个夏天,阿里公益携手封面新闻、华西都市报再次发起助学行动,在此诚邀您做“梦想+”公益合伙人,用多种方式参与公益,一起助力逆境学子上大学。

如果您是爱心企业或个人,愿意为学子们捐钱捐物,或提供更多公益资源;如果您是博主达人或行业专家,愿意用自己的影响力、号召力,带动朋友、粉丝一起做公益;如果您是专业人士或专业机构,愿意发挥自己的专长,为学子们提供专业的心理指导与就业服务……请随时联系我们。扫描下方二维码,根据提示填写相关信息即可报名。

华西都市报-封面新闻记者 罗石芊



扫码报名公益合伙人



扫码资助励志学子上大学

小伙三进失火农户家 救出两名七旬老人



6月19日,遂宁市蓬溪县常乐镇崇文村一农户家突发火灾,面对险情,18岁小伙吴彬彬毅然三进三出火海,救出两位七旬老人,关闭即将被点燃的电闸。

外人不曾知晓的是,在刚刚结束的高考中,他却因考试前“临阵胆怯”发挥失常。

火灾扑灭后,吴彬彬悄然回到家中,是最早发现火情的邻居将他的英勇行为告知救援人员。封面新闻报道此事后,网友纷纷称赞他是“见义勇为好青年”“勇敢的少年”。6月30日,封面新闻联合阿里公益天天正能量,为吴彬彬颁发正能量特别奖及万元奖金。

考前胆怯发挥失常 面对火海却一点儿也没犹豫

腼腆、内敛、懂事,这是吴彬彬给人的第一印象。

在刚刚结束的高考中,由于成绩不理想,他最近内心并不轻松。“我就读于蓬溪县实验中学,是学习排球的艺体生,平时文化成绩和专业成绩都还可以,但专业考试当天,内心突然‘有点虚’,没有发挥出真正的水平。”谈及这场考试,吴彬彬言语中透露着不甘,但语气并不气馁。

也就是这个考前胆怯的少年,面对起火的房屋,丝毫没有犹豫,三次冲进火海救人。

6月19日上午火灾发生时,吴彬彬不是第一个发现的人。当时他刚刚帮助



爷爷将买回家的仔猪抬进猪圈,正坐着休息,突然听到了呼救声。

吴彬彬家与失火邻居家相隔约30米,且地势更高。“当时看到有浓烟,我来得不及跟家里打招呼就赶了过去。”吴彬彬说,失火农户家是一栋两层楼的木制结构房,他跑到现场后,发现二楼的火势已经很大。邻居婶婶告诉他,还有两个老人在家中,由于听力严重下降,大声呼喊后并没有得到回应。

情况危急!吴彬彬不顾危险冲进堂屋,呼喊两声无果后,他解开门前狗链,将邻居家的狗先放了出来。



救人小伙吴彬彬 刘虎 摄

火灾现场 受访者供图

两位老人在哪里?想到刚刚在堂屋呼喊没人回应,来不及过多思考,他冲到最偏远的厨房里,果然发现两位老人在做饭。

“我靠近他们大声呼喊说着火了,但他们并没有回应。我准备拉着他们出来,当时他们并不配合,甚至想上二楼拿东西,没有办法,我先抱着一个老人冲了出来。”吴彬彬说。救出一个老人后,他再次进入厨房,抱出另一个老人。

此时,火势越来越大,为了防止失火房屋引燃隔壁邻居家,吴彬彬第三次冲上去,果断关闭电闸。

当地镇政府: 正申请授予他“见义勇为公民”

“我们救援人员到的时候,一心都在灭火上,以为两位老人是自己逃出来的。”镇政府工作人员张立武说,当时火势很大,隔壁住户房屋离得太近,大家注意力都在这里,谁都不知道眼前提着水桶满场跑的年轻小伙是救人英雄。

火灾被扑灭后,大家做着善后收尾工作准备离开,也就在这时,最早发现火情的村民给张立武等工作人员讲述了当时的险情,而她口中的救人小伙早已回到家中。

“我觉得没有什么好炫耀的。”被问及为何救人后默默离开,吴彬彬腼腆地说,都是一个地方的人,遇到这样的事情,心里只有一个简单的想法,“应该去救人”。

目前,两名获救老人正在镇卫生院休养,身体并无大碍。老人的儿子告诉记者,他回来后立即赶到吴彬彬家中表达了谢意,待家中修葺完善、老人回去后,会再次登门致谢。

6月25日,常乐镇发布公告称,19日上午10点50分,崇文村农户吴永言家中因电线短路突发火灾,已烧至屋顶,千钧一发之际,同村青年吴彬彬不顾自身安危,三入火海救出两名老人,有效避免人员伤亡,是一名“平民英雄”。经研究决定,请求县委政法委向县人民政府申请授予吴彬彬“见义勇为公民”荣誉称号。

“目前政法委已经接到我们的报告,正在走程序,我们也在发动大家学习他英勇救人的精神。”常乐镇宣传委员江娟说。

华西都市报-封面新闻记者 刘虎